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Spo leč né znám ko vé emi se
SPO LEČ NÁ VY DÁ NÍ ZNÁ MEK se stej ným ne bo vel mi po dob ným
obra zem ve ví ce ze mích se tě ší zpra vid la zvý še né mu zájmu fi la te listů.
V ro ce 1937 vy da ly Čes ko slo ven sko, Ru mun sko a Ju go slá vie po dvou
znám kách při po mí na jí cích Ma lou do ho du (teh dej ší spo je nec ký sva zek
těch to ze mí na obra nu pro ti hro zí cí ma ďar ské ex pan zi). Znám ky mě ly po -
dob né pro ve de ní (ústřed ní mo tiv byl v kaž dé ze mi ji ný), pod ná zvem stá tu
byl fran couz ský ná zev do ho dy PE TI TE ENTENTE.
Znám ky se spo leč ným obra zem, kte ré se li ši ly jen ná zvem vy dá va jí cí ze -
mě, by ly ty pic ké pro brit ské, fran couz ské ne bo por tu gal ské ko lo nie. Ta ké
v Ma lajsku a po zdě ji Ma laj sii vy dá va li vý plat ní znám ky niž ších hod not pro
jed not li vé stá ty fe de ra ce se stej ným zá klad ním obra zem, ale s růz ným por -
tré tem pa nov ní ka (případně stát ním zna kem).

Ukáz ka zná mek pro jed not li vé člen ské stá ty fe de ra ce Ma laj ska – stej ný zá klad ní ob raz do pl ňu je stát ní znak ne bo por trét pa nov ní ka.

Spo leč ná emi se
Ma lá do ho da
z ro ku 1937 (ČSR,
Ru mun sko, Ju go slá vie).

Česká a slovenská známka
s námětem gastronomie jako součást
emisí EUROPA.

Spo leč ná vy dá ní před sta vu jí ta ké emi se EURO PA
/ CEPT, vy dá va né v zá pa do evrop ských ze mích od
ro ku 1956. Ty to znám ky mě ly na před spo leč ný ob -
raz, po zdě ji by lo dá no jen spo leč né té ma, kte ré jed -
not li vé ze mě moh ly ztvár nit po svém. Stej ně je to mu
u sou čas ných emi sí EURO PA, na kte rých se od ro -
ku 1991 po dí le lo i Čes ko slo ven sko a ny ní Čes ká re -
pu bli ka a Slo ven sko.

Spo leč ná emi se pro Ju go slá vii
a Ru mun sko z ro ku 1965.

Nevydaná známka
25 h Hrad ča ny – ultra ma rí no vá,
jejíž celý náklad byl prodán Klubu českých
filatelistů.

Čes ká re pu bli ka se ved le emi sí EURO PA po dí le la i na dal ších spo leč ných vy -
dá ních s jed nou ne bo ví ce ze mě mi, např. Sv. Jan Ne po muc ký (s Ně mec kem),
Stro my (se Slo ven skem), Endre Ne mes (se Slo ven skem a Švéd skem), Sv. Voj -
těch (s Ně mec kem, Pol skem, Ma ďar skem a Va ti ká nem), Ži dov ské pa mát ky
v Pra ze (s Izrae lem) atd.
Spe ci ál ní spo leč nou emi si vy da ly v ro ce 1965 Ju go slá vie a Ru mun sko. Na
znám kách vě no va ných pře hra dě na Du na ji, kte rý tvo ří hra ni ci obou stá tů, jsou
uve de na jmé na obou ze mí a no mi nál ní hod no ta v ru mun ské a ju go sláv ské mě -

Ne vy da né znám ky
JE SMUT NÝM ŘÍ ZE NÍM OSU DU, že ne všech ny znám ky, kte ré jsou při -
pra vo vány k vy dá ní, se sku teč ně do sta nou k po štov ním pře pážkám. Dů vo dy
pro to mo hou být růz né – od tech nic kých až po po li tic ké. Ne vy da né znám ky,
kte ré se do sta ly na fi la te listický trh, jsou vět ši nou ta ké s pří sluš nou po znám -
kou uvá dě ny v ka ta lo zích.
Me zi ne vy da né znám ky pat ří například znám ka z emi se Hrad ča ny v hod no tě
25 h v ultra ma rí no vé barvě, je jíž odstín se poště zdál nevhodný, a proto ce lý
ná klad 10.000 ku sů pro da la Klu bu čes kých fi la te listů. Dí ky to mu se znám ka
do sta la do mno ha fi la te listických sbí rek a je jí ce na ne ní zvlášť vy so ká.

ně. Ty to znám ky pla ti ly v obou stá tech – na roz díl od ji ných spo leč ných vy dá ní ví ce ze mí, kdy znám ky pla tí vždy jen
v jed né ze mi vy dá ní.
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V ro ce 1953 by lo při pra vo vá no vy dá ní zná mek Dě tem, ale v důsledku mě no vé re -
for my znám ky vy dá ny ne by ly. Po dob ně se k po štov ním pře pážkám ne do sta ly znám -
ky při pra vo va né ke XIV. sjez du KSČ. Ten se si ce kon cem srp na 1968 po so vět ské
oku pa ci za dra ma tic kých okol nos tí se šel, ale k vy dá ní zná mek vzhledem ke změně
politických poměrů už ne do šlo. Vět ší část při pra ve né ho ná kla du by la v těch to pří pa -
dech zni če na.

Známka připravená ke XIV. sjezdu KSČ
v roce 1968, která nebyla vydána.

Před běž né a sou běž né znám ky
TO TO PO NĚ KUD NE OB VYK LÉ ozna če ní po uží va jí fi la te lis té pro znám ky po uží va -
né v pře vrat ných do bách na úze mí ji né ho (vět ši nou prá vě vznik lé ho) stá tu. Tak po
vy hlá še ní ne zá vis los ti Čes ko slo ven ska 28. říj na 1918 dál pla ti ly a po uží va ly se  znám ky
ra kous ké (v čes kých ze mích) a uherské (na Slovensku). Prv ní čes ko slo ven ské znám ky vy -
šly 18. pro sin ce 1918 a plat nost ra kous kých a uherských zná mek skon či la 28. úno ra 1919.
Ra kous ké a uherské znám ky (plat né k 28. 10. 1918) ozna ču je me v ob do bí od
28. 10. 1918 do 17. 12. 1918 ja ko čes ko slo ven ské před běž né znám ky. V ob do bí od
18. 12. 1918 do 28. 2. 1919 (kdy již ved le nich pla ti ly i prv ní znám ky čes ko slo ven -
ské) by ly znám ka mi sou běž ný mi.

K po dob né si tu a ci
do šlo při roz dě le -
ní Čes ko slo ven -
ska k 1. led nu
1993. Na úze mí
Slo ven ské re pub -
li ky pla ti ly čes ko -

Rakouské známky − předběžná
a souběžná známka ČSR.

Smíšená frankatura známek ČSR a ČR s portréty šesti prezidentů
(filatelisticky účelová celistvost).

slo ven ské znám ky od 1. 1. 1993 do 30. 9. 1993 ja -
ko znám ky sou běž né (prv ní slo ven ská znám ka vy -
šla už 1. 1. 1993). Na úze mí Čes ké re pub li ky by -
ly čes ko slo ven ské znám ky znám ka mi předběžný -
mi od 1. 1. 1993 do 19. 1. 1993 a po té od 20. 1.
1993 do 30. 9. 1993 by ly znám ka mi sou běž ný mi.
V ob do bí plat nos ti sou běž ných zná mek mo hou
být ved le se be po uži ty znám ky dvou ze mí a tak
vzni ka jí tzv. smí še né franka tu ry.

Chy by a omy ly na znám kách
I PŘI PŘÍ PRA VĚ A VÝ RO BĚ poš tov ních zná mek do chá zí ně kdy k chy bám a omy -
lům. Ta ko vé znám ky na zý va jí fi la te lis té chy bo tisky.
Chy bo tiskem mů že být tře ba po uži tí ji né tis ko vé bar vy. Např. část ná kla du vý plat ní
znám ky s por tré tem teh dej ší ho pre zi den ta An to ní na No vot né ho by la v ro ce 1959 vy -
tiš tě na fia lo vou bar vou mís to bar vy mod ré. Když by la ta to chyb ná znám ka od ha le na,
vy tisk la poš ta ve fia lo vé bar vě dal ší znám ky, aby uspo ko ji la po ža dav ky fi la te listů.
Znám ka z pů vod ní ho ná kla du (chy bo tisk) je ovšem mno hem vzác něj ší a fi la te listy víc
hle da ná než znám ka z do tisku. Je jí ka ta lo go vá ce na je dnes ve srov ná ní s do tiskem
více než sto ná sobná.
Chy bo tisk mů že vznik nout i při pře tis ko vá ní zná mek. Asi nej zná měj ší je pře tisk „DO -
PLA TIT 50“ na znám ce hod no ty 50 h s ale go rií Osvo bo ze né re pub li ky. Vzni kl zřej mě
tak, že při pře tis ko vá ní výplatních zná mek na doplatní se me zi čer ve né znám ky hod not
20 h nebo 150 h do stal arch stej ně čer ve ných zná mek hod no ty 50 h. Chy bo tisk byl ob -
je ven až po ča se na obál kách obchodní ko res pon den ce do ru čo va né jed nou praž skou
poš tou, kam byl do dán a vy po tře bo ván na ne do sta teč ně vypla ce ných zá silkách.

Známka s portrétem
prezidenta Novotného
ve fialové barvě.

Chybotisk 50 / 50 h
− jedna z našich nejvzácnějších
známek.


